

СОСТАВ КОМАНД

«ТОРПЕДО» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили
2. Вячеслав Андреев
3. Виктор Шустиков
4. Владимир Сараев
5. Валерий Воронин
6. Александр Чумаков
7. Геннадий Шалимов
8. Эдуард Стрельцов
9. Владимир Шербаков
10. Михаил Гершкович
11. Давид Панис

Капитан команды — В. Шустиков  
Ст. тренер — В. Иванов

«ЗАРЯ» (Луганск)

1. Леонид Клюев
  2. Анатолий Шульженко
  3. Юрий Ращупкин
  4. Георгий Дегтярев
  5. Владимир Глухарев
  6. Валерий Галустов
  7. Александр Журавлев
  8. Кирилл Доронин
  9. Олег Сергеев
  10. Николай Литвинов
  11. Игорь Балаба
- Капитан команды — В. Галустов  
Ст. тренер — Е. Горянский

Матч судит судья республиканской категории Эльдар Азим-заде.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Теймур Велиев и судья республиканской категории Рауф Адигезалов (все — Баку).

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

20 сентября на Большой спортивной арене нашего стадиона на первенство страны по футболу встречаются «Торпедо» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). Начало в 19.00.

Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (из какой минуты) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

**football.lg.ua**

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л1106709 от 22.IX-67 г.

Цена 4 коп.

Зак. 1505 Тир. 4 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ  
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЯ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



25

СЕНТЯБРЯ

**football.lg.ua**

XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

**„ТОРПЕДО“ — „ЗАРЯ“**  
(МОСКВА) (ЛУГАНСК)

Пусть простит нас читатель сегодняшней программы за то, что большую ее часть мы посвятили гостям московских автозаводцев — футбольистам Луганска: ведь дебютант высшей лиги сегодня впервые выйдет на Большую спортивную арену Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Впрочем, «Заря» вообще в Москве проводит только вторую игру.

Московские любители футбола, очевидно, помнят, что дебют луганских спортсменов состоялся 4 мая на столичном стадионе «Динамо», когда они встретились с ЦСКА. Знакомство для «Заря» было приятным: команда увезла из Москвы два очка, показав, что у новичка есть «коготки». Это, пожалуй, почувствовали все столичные команды. Случилось так, что в первых четырех турах нынешнего чемпионата «Заря» приняла на своем поле московские команды «Спартак», «Динамо», «Торпедо» и «Локомотив». Результат составил для новичка, только что пришедшего из второго эшелона, вполне удовлетворительным: две победы (над спартаковцами и железнодорожниками с одинаковым счетом 1:0), нулевая ничья с автозаводцами и лишь поражение от динамовцев — 0:1. И как уже упоминалось, к этим достижениям вскоре прибавилась победа над армейцами столицы (2:1).

Сегодняшним матчем с «Торпедо» луганские футболисты начали ответные визиты. У украинских мастеров было два «заезда» в столицу. Кроме торпедовцев, они «проклямировали» «Локомотив», для которого матч с «Зарей» явился первым выступлением на первенство после большого перерыва, вызванного поездкой на таировские состязания в ГДР. Матч состоится 29 сентября.

Через месяц «Заря» вновь приедет в Москву для встречи со «Спартаком» (27 октября) и «Динамо» (1 ноября) и подведет итог игр с «большой» московской Интеркой (с командой ЦСКА она сыграет во втором круге вничью — 1:1).

А теперь подробнее расскажем о наших гостях.

Луганск футбольный уже много лет на хорошем счету. Его лучшая команда — «Грудовые резервы» в 1962 г. стала чемпионом Украины, а затем в числе первых вошла в созданную вторую группу класса «А». И сразу же луганские спортсмены задали тон. В течение четырех лет команда Луганского тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции (она переименована в «Зарю») стремилась к первому месту. Но трижды на финише нехватало сил, мобильности. Пятое, одиннадцатое, наконец, седьмое место — вот итоги выступлений «Заря» во второй группе класса «А». И вот год 1966-й. Зимой тренер луганцев К. Бескова сменил другой наставник — Е. Горянский. Он, к удивлению многих, почти полностью сохранил костяк команды, которую чуть ли не заново сформировал предшественник. Лишь с нападающим Грековым, нарушителем спортивного режима, пришлось расстаться.

Нужно сказать, что в «Заре» были в то время индивидуально сильные футболисты. Иногда это шло вразрез с замыслами тренера, обличавшегося чуть ли не во пред команде. Такие футболисты как нападающие Доронин, Балаба, Проданец, полузащитники Шкляр и Галустов, были не прочь взять игру на себя. Объединить действия игроков в единое целое оказалось не легким тренерским делом. И все же Е. Горянскому и работавшим вместе с ним мастерам спорта — москвичу Е. Байкову и украинскому тренеру А. Котенко удалось создать единый ансамбль. Много матчей во второй половине прошлого сезона луганцы провели в комбинационном стиле, делая

упор на тактическое обыгрывание соперника. Отличным диспетчером проявил себя капитан «Заря» Галустов, который является душой команды. Нельзя не назвать других участников «восхождения» в высшую лигу. Это надежный и опытный вратарь Клюп, агрессивные крайние защитники Шульженко и Першина, «стопперы» Глухарев и Ращупкин; в средней линии команды, кроме Галустова, хорошо действовали молодой Журавлев и опытный Шкляр, а в атаке Шакун, Лебель, Доронин, Балаба и Проданец. Это основной состав «Заря» прошлого, победного сезона. В ряде матчей пробовали свои силы и молодые футболисты — воспитанники группы подготовки при команде. Это Демушкин, Жданов, Литвинов, а также вратарь Устименко и нападающий Рожанский. В 34 матчах в подгруппе и четырех финальных луганские спортсмены одержали 18 побед, 14 встреч свели вничью и только 6 раз покидали поле побежденными. Собрав 50 очков, футболисты «Заря» получили долгожданную путевку в первый сильнейший эшелон.

Как же оправдывают чаяния местных любителей футбола игроки «Заря»?

Дебют луганцев надо признать удачным. Правда, в середине первого круга начались сбои. Если в первых семи турах команда набрала 9 очков, то в последующих шести матчах луганцы набрали лишь два очка.

Второй круг «Заря» проводит также не лучшим образом. В шести играх набрано только 3 очка — три ничьи. Правда две последние игры, проигранные «Зарей» в Минске и Ленинграде, обнадеживают футболистов Луганска: соперники поделили очки поровну. К сегодняшнему матчу «Заря» имеет 20 очков. Из 24 игр 5 выиграны, 10 сделаны вничью и 9 поражений. Оставшиеся матчи покажут, сможет ли «Заря» остаться в высшей лиге. Пока что из четырех украинских команд луганцы занимают предпоследнее место, чуть-чуть опережая одесский «Черноморец». В общем, на финиш чемпионата борьба предстоит весьма острая. Положение «Заря» не из приятных: из 12 оставшихся игр на своем поле она проводят 4. Причем, из четырех матчей — три приходятся на встречи с украинскими командами. А мы знаем, что эти игры проходят в исключительно острой, напряженной борьбе. Здесь не последнюю роль играет принцип. Надеемся, что всем своим землякам по республике луганцы в первом круге проиграли.

В заключение такая справка. За команду выступали 25 игроков. В последние времена в коллективе закрепились знакомый москвичам, бывший торпедовец Сергеев, нападающий, выступавший за киевский дубль, Дровецкий, а также защитник Дегтярев.

Луганские футболисты не могут похвастаться результативностью. Поэтому показатель команда занимает последнее место. 16 забитых мячей приходятся на 8 участников: Проданец — 4, Балаба — 3, Шакун и Сергеев — по 2, по одному забили Галустов, Журавлев, Кесло, Дровецкий, Овсепян (в свои ворота).

Кратко о сопернике луганцев. Торпедовцы столицы в настоящее время замыкают первую десятку. Популярный коллектив, к сожалению, продолжает огорчать почитателей. 20 сентября в первом матче 1/16 розыгрыша Кубка обладателей кубков европейских стран москвичи действовали очень однообразно в атаке и не сумели создать сколько-нибудь запоминающегося острого момента у ворот гостей. В итоге — нулевая ничья. Кажется, для советских мастеров кожаного мяча в розыгрыше Кубка европейских чемпионов и Кубка обладателей кубков стало печальной традицией делать ничью на своем поле. Так было у киевлян в Тбилиси с шотландским «Селтиком», в прошлом году у московского «Спартака» во встрече с австрийским «Рапидом» и «Торпедо» с «Интернационалом» и «Мотором». Пора бы эту непонятную закономерность нарушить! Что ж, слово за киевлянами, которые в эти часы наставника сидят на трибуне лужниковского стадиона, в ожидании исключительно важного матча с московскими клубниками.

Л. Григорьев